
ATA DA 031ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 25 DE ABRIL DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia 

- Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Massocco - Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de 

Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Paulinha - Pepê Collaço – 

Repórter Sérgio Guimarães - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Delegado Egidio 

 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “Neste 

momento, esta Presidência suspende a presente 

sessão para que todos nós, Deputados, possamos 

fazer a entrega da lei sancionada pela sua 

excelência o Governador do Estado de Santa 

Catarina, Jorginho Mello, ao presidente e 

representantes da Aprasc, a lei que trata da 

possibilidade da contratação de CTISP para 

atendimento do Programa Escola Mais Segura, e 

estabelece outras providências - Lei Complementar 

n.826/2023.”  

Em tempo, registra a presença dos servidores 

associados à Aprasc e, também, a presença dos ACTs 

do sistema prisional representados pela ATEMP.  



Está suspensa a presente sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Reabre 

a sessão e passa ao horário destinado às Breves 

Comunicações. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Comenta a 

questão do Vale do Rio Tijucas, com relação a SC-

108, principalmente no trecho que liga os 

Municípios de Brusque e Nova Trento, rodovia de 

muito movimento pela pujança econômica, pelas 

indústrias, comércio, e pelo turismo religioso por 

conta da nossa Santa Madre Paulina. Informa que já 

entrou em contato com o Secretário da 

Infraestrutura, Jerry Comper, para que seja 

aproveitada a empreiteira que está com o contrato 

em vigor, para a construção das terceiras pistas 

na área. Apresenta vídeo que mostram fotos e 

imagens da situação da rodovia.  

Faz sérias críticas à tramitação do projeto 

que diz respeito às fake news, na Câmara dos 

Deputados, que visa trazer censura, escolher o que 

pode ser falado, e também o que não se pode mais 

falar, invenção do atual governo, e que está 

fazendo pressão para que a censura volte ao 

Brasil, de maneira enérgica nas redes sociais. 

Portanto, alerta que o Partido Liberal vai 

fiscalizar e denunciar todos os parlamentares que 

aprovarem a citada lei. Justifica que é uma lei 

que vai contra o cidadão brasileiro, contra o 

Brasil, que não poderá mais protestar. 

[Taquígrafa: Ana Maria]     

 

 DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Inicia 

elogiando a aprovação pela Casa, bem como a sanção 

do Governador, com relação ao projeto que vai 

permitir a contratação de Policiais Militares e 

Bombeiros a fazerem segurança nas escolas 

catarinenses, pelo Programa Escola Segura. 

Ressalta que houve união de todos os Deputados, 

agilidade na tramitação e que o objetivo 



prioritário, no momento atual, é a segurança dos 

alunos, professores, funcionários, enfim, de todas 

as comunidades escolares do Estado.  

Comunica a entrega de um aparelho tomógrafo 

para o Hospital Infantil Joana de Gusmão, em 

Florianópolis, que vai ajudar muito a melhorar o 

atendimento e a saúde das crianças. Também 

parabeniza a Secretaria de Estado da Saúde, por 

ter atendido o seu pedido, através de indicação, 

para que o Hospital Chiquinha Gallotti, em 

Tijucas, possa ter atendimento de partos para 

baixa complexidade, já que a maternidade do 

referido hospital está fechada há anos, e ressalta 

que deverá ter autorização para atuar no setor de 

ortopedia de média complexidade. Agradece a todos, 

afirmando que foi uma ação muito importante para a 

sua região. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

 DEPUTADO CAMILO MARTINS (Orador) - Inicia a 

sua fala cumprimentando todos presentes.  Saúda a 

cidade de Palhoça pelos 129 anos de emancipação 

política,  ocorrido no dia 24 de abril, e solicita 

à assessoria que apresente vídeo em homenagem ao 

Município de Palhoça, onde nasceu e foi prefeito. 

Faz um apelo ao líder do Governo, Deputado 

Massocco, e ao Secretário de Infraestrutura para 

encontrarem uma solução para a SC-281, que liga 

São Pedro de Alcântara a Angelina, e a rodovia SC-

108, entre Angelina e Major Gercino. Pede a 

manutenção das rodovias, porque os agricultores 

que levam os seus produtos para o Ceasa estão em 

uma situação muito triste. Faz exibição de vídeo, 

demonstrando a realidade das duas rodovias, 

enquanto discorre sobre as mesmas. Reitera que há 

várias rodovias na mesma situação, são obras 

iniciadas e que estão paradas prejudicando o 

Estado, e alega ser importante  dar uma resposta à 

sociedade. Alerta que talvez o Governador Jorginho 

Mello não saiba da verdadeira realidade das 

mesmas. 

Finaliza a sua fala parabenizando e 

cumprimentando os servidores da Aprasc, que se 

fazem presentes, na pessoa de seu presidente.    



 Deputado Emerson Stein (Aparteante) - 

Acompanha o discurso do colega e pondera que a 

responsabilidade é dos gestores do passado, mas 

que esta Casa não pode deixar o município ao léu. 

Informa que fez pedido de informação a respeito 

dessas obras. Sugere que a Alesc chame os gestores 

anteriores para darem explicações sobre a ordem de 

serviço para lançar a licitação. 

Deputado Massocco (Aparteante) - Concorda com 

a reivindicação do Deputado e reitera que apenas 

3% das rodovias estaduais estão em ótimas 

condições de trafegabilidade e reconhece que não 

adianta ficar chorando, que a sociedade quer 

resultado. Noticia a possibilidade de Santa 

Catarina contrair empréstimo para dar continuidade 

às obras que estão paradas, uma vez que dos R$1,7 

bilhão comprometidos pela gestão anterior, apenas 

15% foram pagos, cerca de R$250 milhões. Coloca-se 

à disposição para solucionar o problema em menor 

tempo possível. [Taquígrafa: Rubia] 

Deputado Maurício Peixer - Pela ordem, sr. 

Presidente.  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 

Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado 

Maurício Peixer.  

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER - Faz manifestação a 

respeito da lei sancionada pelo Governador 

Jorginho Mello ao dar uma resposta rápida à 

sociedade catarinense, pois escolheu aqueles que 

estão preparados para a função e sabem exercer, e 

acredita que haverá cidades mais seguras. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) - Comenta que 

tem um grande carinho pela segurança pública, em 

especial a Polícia Militar. Informa que o 

Governador Jorginho Mello precisou dispor de um 

orçamento que não estava previsto para responder 

aos problemas de terrorismo nas escolas, e a 

melhor solução que encontraram foi a contratação e 



integração de pelo menos dois mil integrantes do 

Corpo Temporário de Inativos da Segurança Pública 

nas escolas. O Deputado deixa claro que tem 

ciência que essa integração não é o que o CTISP 

deseja, citando outras demandas como exemplo, e 

enaltece a importância dos integrantes da referida 

instituição para Santa Catarina. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) - Cumprimenta a 

presença dos integrantes do CTISP no Plenário e 

parabeniza o pronunciamento do Deputado Jessé 

Lopes. Comunica que o chamamento dos profissionais 

do CTISP para melhorar a segurança nas escolas foi 

fruto de diálogo com o Governo de Santa Catarina e 

os Deputados da Casa. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Mostra-se 

favorável à aprovação do projeto que visa a 

segurança armada nos colégios do Estado, tece 

elogios ao Governo de Santa Catarina, e diz que a 

prioridade são as crianças. 

Faz menção à Associação Joinvilense de 

Fibromialgia, lembrando a dificuldade que é 

conviver com a doença que não tem ainda a cura, e 

discorre sobre os protocolos de atendimento dos 

postos de saúde, salientando que devem se 

especializar mais sobre a doença. Fala da 

necessidade de entender a dor do paciente para 

atender com mais consciência em relação aos 

sintomas quase invisíveis da fibromialgia. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Reconhece o trabalho essencial que os servidores 

da Aprasc e do sistema prisional catarinense 

realizam, e menciona que são a melhor alternativa 

para enfrentar as dificuldades agudas que estão 

ocorrendo na sociedade, principalmente na 

segurança das escolas.  



Comenta sobre o aniversário de 60 anos no dia 

de hoje da Indumak, empresa de Jaraguá do Sul, que 

é uma pujança econômica, e parabeniza os senhores 

Célio Bayer, Egon Schmidt e Eduardo Schmidt. 

Ao se referir à presente data em que se 

comemora o Dia da Liberdade para dois povos - 

Itália e Portugal, faz a seguinte citação: “A 

liberdade de uma Nação é o bem mais precioso para 

o seu povo. E, portanto, 25 de abril representa a 

data de vitórias sobre ditaduras para alguns 

povos”.  

Na sequência do seu discurso, discorre sobre a 

celebração que acontece na Itália - Festa da 

Liberação, em que se comemora a liberação das 

tropas fascistas e nazistas, inclusive com a ajuda 

da Força Expedicionária Brasileira (FEB). Faz 

comentários de fatos históricos que marcaram a 

citada data no idioma italiano, como a frase dita 

por Sandro Pertini, ex-político italiano, que 

disse: “À mais perfeita das ditaduras, eu 

preferirei sempre a mais imperfeita das 

democracias”.  

Fala, também, que em Portugal a referida data 

marca a Revolução dos Cravos - movimento político 

e social, que levou centenas e milhares de pessoas 

às ruas e depuseram o regime ditatorial vigente na 

época, declarando 25 de abril como o Dia da 

Liberdade, que é comemorado com festividades assim 

como na Itália. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

Partido:  União Brasil 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Refere-se ao 

pronunciamento que fez recentemente em relação à 

indignação da população com a impunidade observada 

nos casos de furto de aparelhos de telefonia 

móvel. Menciona que em um julgado do STF, 

aplicando o princípio da insignificância por ser 

de pequeno valor, justificaria a falta de 

interesse em punir o criminoso. No entanto, 

esclarece que os aparelhos celulares atualmente 

contêm informações pessoais, senhas de banco, 

documentos que, na mão do criminoso, podem 

acarretar perda de dados, interrupção de atividade 

profissional e danos emocionais. Relata que enviou 



a Brasília um ofício solicitando recrudescer o 

tratamento penal para quem comete tal crime. Assim 

sendo, acrescenta que foi protocolado, na Câmara 

dos Deputados, semana passada, um projeto de lei 

que altera o artigo, do Código Penal, para 

aumentar a pena do crime de furto de aparelho de 

telefonia móvel. [Taquígrafa: Eliana] 

 

Partido:  PSD 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Constata que a pandemia trouxe grandes reflexos e 

incontáveis prejuízos na economia que perduram até 

hoje nas empresas. Cita dois dos segmentos mais 

impactados, em virtude da pandemia, que foi o 

setor de turismo e o de eventos, que são 

estratégicos para a vida de Santa Catarina, e com 

as atividades paradas vieram as consequências. 

Como alternativa, destaca o Programa Emergencial 

de Retomada do Setor de Eventos, conhecido como 

‘Perse’, que evitou o completo colapso desses 

setores no Estado e no país, gerando milhões de 

empregos.  

Menciona que, agora, a Câmara dos Deputados se 

depara com uma medida provisória que vem limitar 

os alcances dessa ação e atuação dos setores de 

turismo e de eventos. Informa, portanto, que está 

encaminhando uma moção de apelo à Câmara para que 

rejeite essa medida provisória e que o programa 

citado continue salvaguardando empregos e 

permitindo que esse setor prospere. 

Também faz menção ao empenho da Secretaria de 

Estado da Saúde em atingir a ‘fila zero’ nas 

cirurgias eletivas e, nesse curto prazo, dar 

prioridade às cirurgias oncológicas. [Taquígrafa: 

Eliana] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até o horário reservado à Ordem do Dia, às 

16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   



 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 

Pedido de Informação n. 0174/2023, de autoria 

do Deputado Altair Silva, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração informações 

acerca do cronograma de execução da pavimentação 

asfáltica da Rodovia SC-108, trecho que interliga 

os municípios de Major Gercino a Angelina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0175/2023, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 

de Estado de Educação, informações acerca da 

paralisação na execução de oração em escola do 

Município de São Pedro de Alcântara. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Jessé 

Lopes.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0176/2023, de autoria 

do Deputado Lunelli, solicitando ao Secretário de 

Estado da Fazenda, informações acerca da 

arrecadação atual de IPVA do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0177/2023, de autoria 

do Deputado Sergio Motta, solicitando ao 

Secretário de Estado de Educação, informações 



acerca do pagamento de auxílio alimentação para 

membros do Magistério Público Estadual nas férias. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0178/2023, de autoria 

do Deputado Sergio Motta, solicitando ao 

Secretário de Estado de Educação, informações 

acerca da Carteirinha de Estudante e de 

Professores. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0179/2023, de autoria 

do Deputado Repórter Sérgio Guimarães, solicitando 

à Secretária de Estado de Saúde, informações 

acerca da aplicação da Lei Nº 18.024, de 2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0600/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao Senhor 

Vandenir Pasqualotto, Sócio Proprietário da 

Empresa Plantimar, pela inauguração de mais uma 

loja no Município de São Miguel do Oeste. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0601/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao Senhor 

Juliano Petter, Diretor do Hospital Santa Isabel, 



pelos relevantes serviços prestados à comunidade 

de Blumenau. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0602/2023, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando apelo à Ministra da 

Saúde, para que empreenda esforços para a inclusão 

dos medicamentos alfagalsidase e beta-agalsidase à 

relação nacional de medicamentos essenciais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0603/2023, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, manifestando aplauso ao 

Presidente Executivo do Grupo ND, senhor Marcello 

Corrêa Petrelli, pela realização da Vigésima Festa 

do Trabalhador da NDTV Record, do Município de 

Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0604/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso ao Pároco 

da Catedral São Paulo Apóstolo, do Município de 

Blumenau, Padre Marcelo Martendal, pela passagem 

do aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0605/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando aplauso ao Senhor 



Vinícius Voing Severiano, representante do 

Tiradentes Esporte Club, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Emerson 

Stein. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0606/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso ao atleta 

Daniel Passold Filho, pelo título de campeão Sul-

Americano de Remo Júnior. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0607/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Presidente 

do Grupo Lunelli, do Município de Jaraguá do Sul, 

senhor Dênis Luiz Lunelli, por ter sido eleita 

como uma das melhores empresas para trabalhar no 

Estado, pelo Great Place to Work. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Nilso 

Berlanda.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0608/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Presidente 

da Associação Catarinense de Medicina, senhor 

Ademar José de Oliveira Paes, pelo recebimento da 

Medalha Coronel Emilio Blum, oferecida pela 

Associação Comercial e Industrial de 

Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0609/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso à Gerente-

Geral do K-Platz Hotel, senhora Maíra Sidrim, por 

ter recebido o selo de Qualificação de Segurança 

Alimentar Nutri Control. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0610/2023, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, manifestando aplauso ao Diretor 

Geral da Maternidade Darcy Vargas, Marcos Rafael 

Giannella, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0611/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando aplauso ao Prefeito do 

Município de Jaraguá do Sul, senhor Jair Franzner, 

pelo lançamento do projeto "Escola de Programação 

da Rede Pública Municipal". 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado 

Lunelli.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0612/2023, de autoria do Deputado 

Jair Miotto, manifestando aplauso ao Sargento 

Carlos Roberto Garcia, pelos 27 anos de serviços 

prestados na Assembleia Legislativa do Estado de 

Santa Catarina. 

Em discussão. 



Discutiu a presente matéria o Deputado Jair 

Miotto. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0613/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando apelo ao 

Superintendente Regional do DNIT que proceda a 

instalação de postes de iluminação no viaduto e 

alças de acesso ao bairro Arraial D´Ouro e Ponte 

do Vale, na BR-470, km 42, na cidade de Gaspar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0614/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao 

Presidente do Conselho Regional de Corretores de 

Imóveis - CRECI/SC, senhor Fernando Amorim 

Willrich, pela passagem do aniversário de fundação 

da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0615/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao 

Presidente do time Aliança, do Município de São 

João do Oeste, senhor Jair Mueller, pela conquista 

do título do Futebol Regional de Campo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0616/2023, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando aplauso ao 

representante do Conselho de Administração da 



Indumak Máquina, senhor Célio Bayer, pela passagem 

do aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0617/2023, de autoria do Deputado 

Lucas Neves, manifestando aplauso ao senhor Luiz 

Carlos Cruz, pelo destaque recebido como treinador 

do Futebol Clube Cascavel, ao ser eleito como 

melhor técnico do Campeonato Paranaense de Futebol 

de 2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0618/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifesta aplauso ao senhor 

Walmoli Gerber Junior, Empresário do Município de 

Taió, por representar o Estado no II fórum de 

inovação e empreendedorismo, de São Paulo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0619/2023, de autoria do Deputado 

Sergio Motta, manifestando aplauso à senhora Maria 

Jovelina, pelos relevantes serviços prestados 

desde 2019 através do projeto Irmãos DAMF. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0620/2023, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, manifestando aplauso ao Presidente da 

Associação Beneficente Sementes para o Futuro, do 



Município de Criciúma, senhor Marcelo Davi, pelos 

relevantes trabalhos prestados à comunidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0621/2023, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, manifestando aplauso ao líder 

local do evento "World Creativity Day", em 

Joinville, senhor Modesto Hurtado Ferrer, e à 

Presidente da Associação do Núcleo de Tecnologia e 

Inovação do Município, senhora Maria Regina de 

Loyola Rodrigues Alves, pelo referido evento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0622/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao atleta 

Nelson Weinrich Junior, do Município de Taió, pela 

medalha de Primeiro lugar na natação Paralímpica. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0623/2023, de autoria do Deputado 

Oscar Gutz, manifestando aplauso à Presidente da 

Pamplona Alimentos, senhora Irani Pamplona Peters, 

pela passagem do aniversário de fundação da 

referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0624/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao Padre 



Fred Jorge, da Comunidade Imaculada Coração de 

Maria, do Município de Joinville, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1611/2023, de autoria do 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães, solicitando ao 

Superintendente da Polícia Rodoviária Federal do 

Estado, providências acerca do entroncamento na 

Avenida Caetano Silveira com a BR-101, no viaduto 

do Jardim Eldorado, no Município de Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 1617/2023, de autoria do 

Deputado Lunelli, solicitando ao Superintendente 

Regional Substituto do Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes - DNIT, informações 

acerca da rodovia BR-280. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1597/2023, 1634/2023, 

1637/2023, 1642/2023 e 1643/2023, de autoria do 

Deputado Napoleão Bernardes; 1598/2023, 1599/2023, 

1603/2023, 1605/2023, 1607/2023, 1609/2023, 

1610/2023, 1612/2023, 1613/2023, 1614/2023 e 

1615/2023, de autoria do Deputado Oscar Gutz; 

1600/2023, 1601/2023, 1602/2023, 1604/2023 e 

1606/2023, de autoria do Deputado Lunelli; 

1608/2023 e 1616/2023, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; 1618/2023, de autoria do Deputado 

Jair Miotto; 1619/2023, 1620/2023, 1621/2023, 



1622/2023, 1623/2023, 1624/2023, 1638/2023, 

1639/2023, 1640/2023 e 1641/2023, de autoria do 

Deputado Fabiano da Luz; 1625/2023, 1626/2023, 

1627/2023, 1628/2023, 1629/2023, 1630/2023, 

1631/2023, 1632/2023, 1633/2023, 1635/2023 e 

1636/2023, de autoria do Deputado Pepê Collaço; 

1644/2023, de autoria do Deputado Maurício Peixer; 

1645/2023 e 1646/2023, de autoria do Deputado Ivan 

Naatz; 1647/2023, 1648/2023 e 1649/2023, de 

autoria do Deputado Repórter Sérgio Guimarães. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0416/2023, de autoria do Deputado Delegado Egidio; 

0417/2023 e 0422/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein; 0418/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark; 0419/2023, 0420/2023 e 

0421/2023, de autoria do Deputado Carlos Humberto; 

0423/2023, de autoria do Deputado Maurício Peixer; 

0424/2023, de autoria do Deputado Altair Silva; 

0425/2023, de autoria do Deputado Fernando 

Krelling; e 0426/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Neste 

momento, o sr. Presidente comunica: 

(Passa a ler.) 

“ATO DA PRESIDÊNCIA Nº092-DL, de 2023 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE SANTA CATARINA, em conformidade com o 

art. 322 do Regimento Interno, no uso de suas 

atribuições 

CONSTITUI Comissão Especial integrada pelos 

Senhores Deputados Massocco, Ivan Naatz, Marcos 

Vieira, Julio Garcia, Fabiano da Luz, Camilo 

Martins e Pepê Collaço, com a finalidade de 

apreciarem a indicação, pelo senhor Governador do 

Estado, do nome do Senhor Aderson Flores, para o 



cargo de Conselheiro do Tribunal de Contas do 

Estado.  

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 25 de 

abril de 2023.    

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente.” 

[Taquígrafa: Sílvia] 

A seguir, concede a palavra para o Deputado 

Matheus Cadorin, por até dez minutos. 

 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Apresenta 

o movimento Respeita Catarina e demonstra, através 

de vídeo e slides, o que chama de “relacionamento 

abusivo” que o Estado sofre do Governo Federal. 

Elenca os números produzidos por Santa Catarina em 

diversos âmbitos e tece críticas ao baixo retorno 

que os catarinenses recebem, tendo em vista o que 

diz o pacto federativo.  

Afirma que seu compromisso durante o mandato 

será em modificar a Constituição Federal e 

consequentemente dar mais liberdade e autonomia 

política, administrativa e fiscal para Santa 

Catarina.  

Acrescenta que pretende colocar em prática 

outro projeto, que é o de buscar auxílios e 

incentivos do governo, através de programas de 

desenvolvimento regional, para a Região do 

Contestado. Alerta que a referida região sofre as 

consequências de uma terrível guerra civil e, até 

o momento, não consegue acompanhar o 

desenvolvimento do restante do Estado. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

Deputado Julio Garcia - Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - 

Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Julio 

Garcia. 

DEPUTADO JULIO GARCIA - Pede a palavra, pela 

ordem, para convocar a Comissão Especial, 

consequência do Ato da Presidência nº092, de 2023, 

para sabatinar o nome indicado pelo senhor 

Governador do Estado, Aderson Flores, para a vaga 

de Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado de 

Santa Catarina. 



Assim, convoca os membros da mencionada 

comissão para se reunirem, na sala, atrás do 

Plenário. [Taquígrafa: Sílvia] 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Na 

sequência, concede a palavra ao Deputado Lunelli, 

por até dez minutos.  

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Tece críticas ao 

Governo Lula elencando diversas atitudes que chama 

de retrocesso. Afirma que o Presidente age de 

forma incoerente, e cita exemplos como a 

divergência pública com o Banco Central e os 

contratos firmados com empresas acusadas de 

desvios financeiros. 

Registra que a busca por equilíbrio fiscal 

está em segundo plano neste Governo, sujeita a 

conveniências políticas e ao populismo do 

Presidente Lula. Reafirma seu compromisso em 

fiscalizar as decisões e os caminhos do 

Presidente, para que o Brasil não sofra mais 

consequências. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


